

农民工夫妻鹊桥会,来了23个家庭50多人 工作辛苦,也该享受享受了 一半人都带着孩子,七夕节更像家庭大聚会

高高兴兴,一家三口一起来聚会,认识不认识的,在一起也热乎乎。昨天晚上的凯宾世家酒店,不像是农民工夫妻的鹊桥会,更像是举办一个大家庭的聚会。截至记者发稿时,23个家庭的农民工共50多人一起庆祝七夕,而这次没花掉的钱,12名大学生决定把钱攒起来,设立爱心基金,继续关注农民工群体。除了免费住宿和提供晚宴,该酒店决定每天推出2套农民工特价房。

记者 张华/文 白韬/图



最小的成员,才两个多月的陈玉双。

现场篇



房间温馨,“天鹅”相吻送鲜花

按照事先的计划,活动将在昨日18时30分到19时30分开始,可是还不到17点,位于南三环的这家酒店,就打出了“欢迎农民工兄弟回家的滚动字幕”,全部工作人员和志愿者见到有客人,都说:“欢迎回家。”虽然此时才来了3个家庭,但省内外各路媒体已严阵以待。

40个房间都准备得啥样?在工作人员的带领下,记者提前探访一番。

洁白的毛巾摆成天鹅相吻的姿势,中间还有一朵鲜艳的玫瑰,显得特别温馨,桌子上还有新鲜的水果,全部用保鲜膜封装。酒店工作人员说,这些都是他们特意为农民工准备的,40个房间全部都是一样的风格装饰。

大学生和酒店各出节目助兴

由于农民工来得较晚,活动一直推迟,到20时07分,活动才正式开始。

在致辞时,作为大学生代表,此次活动的发起人之一王旭辉几度哽咽,“我想让更多的人知道,我们90后不光是只会花钱的人,我们有爱心,我们有能量。”

菜上桌,酒端上,除了这些,酒店和该学校的大学生艺术团,还准备了精彩的节目,欢乐,成为昨晚七夕的主题。

截至20时30分,共有23个家庭50多人到场。

结婚20年,四川夫妇头次过七夕

何珍芳、陈廷伟,还有9岁的女儿媛媛,早早就坐在了餐厅里,浓重的口音一听就是四川人。

何珍芳夫妇老家在四川广元,陈廷伟4年前就来郑州做装修,一年就春节回家一次,何珍芳在老家带孩子,也没空到郑州和老公相聚。不想家吗?“想有啥用,得挣钱养活一家四口。”陈廷伟回答得很干脆。

今年的7月份,正好小女儿放暑假,何珍芳就带着孩子来郑州,一家人也没租房,就在工地上凑合着住。何珍芳来了一个多月,就带孩子去了一趟动物园。正好赶上这个活动,工地负责人就替他们报名了。

何珍芳说,结婚20年,这还是他们头一次过七夕。“房间看着好舒服”,进房间休息后,陈廷伟对酒店很满意,说从来没过那

么好的房间。

在活动现场,夫妻俩还给在重庆打工的大女儿打了电话,“不管咋样,你们开心就好。”大女儿祝福道。而去超市购物,买鲜花,是大女儿陈伟伟的七夕。

有男朋友?做妈妈的何珍芳,还是忍不住问了一句,一听女儿说“有哦”,一家人乐得笑开了。

老公舍不得200元全勤奖,给老婆发条“肉麻短信”

在一家三口的人群中,陈爱莲也是三口人,不过没有老公吴高林,却是两个女儿。为了参加这次活动,陈爱莲专门带着两个女儿从荥阳广武镇来郑州,不过一大早,吴高林却跟着老板去安阳出差了。

“他就是舍不得那200块钱的全勤奖,最终还是没来。”虽然荥阳和郑州市区离得很近,但陈爱莲却很少见到老公。老公外出打工的10年时间内,在省外时,基本上老公一年就回家一次;在郑州打工,一个月也不

回家一次。吴高林在工地上做维修工,也有休息日,但是不休息的话就会有200元全勤奖,为了这个全勤奖,即使休息吴高林也不回家,工地上又脏又乱,吴高林也不同意老婆孩子过来。

在陈爱莲主动报名后,吴高林却不同意,“干一天活才八九十块钱,请假还没全勤奖”。陈爱莲搬出了两个女儿,说整个暑假两个女儿还没出来玩过,这才打动了吴高林,同意请假晚上参加活动。

可上午10点,却接到吴高林的短信:“亲爱的今天打算去玩不?祝情人节快乐。”原来,吴高林又临时跟着老板出差。

结婚十几年,一直都互称亲爱的,吴高林的短信,让周围的人很羡慕。陈爱莲红了脸说,老公只有发短信的时候才说“亲爱的”,但是见面时,他从没开口喊过“亲爱的”。虽然老公没来参加,陈爱莲带着两个女儿来,也觉得很好玩。

同在一个城市一年才见两次面,这次老公还迟到了

“你咋还不来啊?啥时到,我去接你。”40多岁的东蜜,来自周口沈丘,说话爽朗,开心地和工友们聊天,还不时打电话催往酒店赶的老公张金忠。

东蜜在郑东新区做住家保姆,张金忠在汝河路工人路一工地干活,一个住在主人家,一个住工地,由于工地不休息,周末对于张金忠来说根本不存在,干一天就挣

一天的钱。东蜜和张金忠在同一个城市,却分布在两端,来郑州一年多,夫妻俩也就见了两次面。

为了动员张金忠参加活动,东蜜也是费了不少的口舌,张金忠的理由是,“请假一天就耽误100多块钱”,最后,两人商量出一个折中的办法:张金忠下班后去活动现场,直到20时30分,张金忠还在路上。

最小聚会成员才俩月多,一半家庭都带着孩子

姗姗来迟的、拖家带口的,昨日的聚会,不像是夫妻鹊桥会,倒像是欢乐的家庭大聚会。据酒店人员的统计,近一半的家庭都是带着孩子来的。而只有2个多月大的陈玉双,更是吸引了大家的注意。

陈玉双的父亲陈刚也是四川人,夫妻俩来郑州大半年了,夫妻俩都住在工地,

对于辛苦,陈刚说“还行”。

参加这次鹊桥会年龄最大的是2对60岁的夫妻。此外,还有一对“90后”,刚刚20岁的女孩挺着硕大的肚子,已怀孕8个多月,她的丈夫染着黄色的头发,造型很潮,一点也不像在工地上干活的。

此次参与活动的农民工,四川籍的比较多,还有本省及浙江、新疆等地的。

延伸篇

那一万多元钱将成立爱心基金

“千万别给我提钱,到我这儿都别谈费用的事,一切费用全免。”该酒店的项目经理张二刚,一听记者提问为啥给农民工免费提供40间房,就开始摇头,并告诉所有的大学生志愿者,不要给前来参与活动的农民工说钱的事。

该酒店董事长韩跃军说,除了此次活动外,该酒店还计划每天推出两套特价房,专供农民工使用。为啥这样做?韩跃军说他以前也做项目,知道农民工兄弟的辛苦,更应该感谢他们。

房间免费、晚餐免费,12名大学生凑集的1.2万元,除去交通等花费出的1000多元外,王旭辉说,还有1万多元。这笔钱如何支配?

王旭辉说,暂时先由他保管,还没想好具体该如何支配,大致意向是成立一个爱心基金,继续关注农民工。